Pewenue 3a0auu 11 knacca
1. CtpykTypHBIEe (DOPMYIIBI KUCIOT (C YKa3aHUEM aCUMMETPUUYECKUX IIEHTPOB B
aCKOpOMHOBOM KHUCIIOTE):

COOH
HOOC COOH
OH
ACKOp6I/IHOBa;I ;chom o JlumoHHas Kuciaora

(y-makToH 2,3-aeruapo-L-ryJIoHOBOW KUCIIOTHI)
B Monekyse ackopOMHOBOM KHCIOTHI UMEETCS JIBa aCUMMETPUUYECKUX aToMa yriepoa,
CJI€AOBATEIbHO, KOJIMYECTBO €€ CTEPEON30MEPOB PABHO 22 =4,
2. B ocHOBe MeTO/a KUCTIOTHO-OCHOBHOTO TUTPOBAHUSI JIEKAT PEAKIIMU HEUTpaIU3aluu
acKOpOWHOBOM M TMMOHHOM KUCIIOT CTaHJAPTHBIM PaCTBOPOM THAPOKCH]IA HATPHSL:
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[Ipu npssiMOM HOAOMETPUUYECKOM TUTPOBAHHUH NMPOTEKAET PEAKIUS OKUCIEHUSI aCKOPOMHOBOM
KHUCJIOTHI 10 IeTUIPOacKOPOMHOBOM KHCIOTHI:
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Ecnu y4acTHHK OJIMMITHA/IbI HE CMOT HAKMCaTh CTPYKTYpHBIE (POPMYIIBI KUCIIOT, TO
JIOITyCKAETCsl HallUCAaHWE YPABHEHUH peaklUil ¢ UCIIOIb30BaHUEM OpyTTO-(hOpMYJI, HO B 3TOM
cllyyae NMpaBUJIbHO HAMMCAaHHbIE YPABHEHUS OLIEHUBAIOTCA BJJBOE€ MEHBIINM KOJIMUYECTBOM OalJIOB:

C6H806 + NaOH = C6H7O6Na + HQO (0,5 6)

C6H807 + 3NaOH = C6H507Na3 + 3H20 (0,5 6)

C6H806 + I, = CgHgOp + 2HI (0,5 6)

3. Jl1st yBenu4eHus: paCTBOPMMOCTH MOJIa B BOZIE B PACTBOP 10OABIISIFOT HOAU KalUsl, WIH
JIPYro¥ pacTBOPUMBINM MO, KOTOPBIN CBSA3bIBACT HOJ B pacTBOpUMBIA KomIuieke Kls:

L + KI =KI;

CraHgapTr3anmio NpUroTOBIEHHOTO PaCTBOPA MOA MOXKHO ITPOBOJUTH 110 THTPOBAHHOMY
pacTBopy THOCYJIb(aTa HaTpUs B IPUCYTCTBUM KpaxMaia, B OCHOBE JAHHOTO METO/A JIEKUT
peakuus:

I, + 2Na,S,05 = 2Nal + NayS40¢

4. ITpu mpoBeIEHUH pacueTOB CHavyalla ONpPEaeIIsiioT KOHIIEHTPALUI0 aCKOPOMHOBOM
KHUCJIOTHI 110 JaHHBIM HOJOMETPUYECKOTO TUTPOBAHHUS:
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n(CeHgOg) = n(I) = C(Ix)- V(1)

C(C¢HgOg) = 176:n(15) / 0.01 (B /1)

3aTeM OonpeaensoT COAePKAHNE JUMMOHHON KUCIIOTHI IO JJAHHBIM KUCITIOTHO-OCHOBHOTO
TUTPOBAHUSA:

n(NaOH) = 3n(CgHgO5) + n(CgHgOg) = C(NaOH)-V(NaOH)

n(C¢HgO7) = [n(NaOH) — n(I,)] / 3

C(CgHgO7) = 192-[n(NaOH) — n(I;)] / 0.03 (B 1/m)
BreiBox o6mux gopmyin 118 pacuera HeoOs3aTeNeH, Y9aCTHUKH MOTYT JIeJIaTh MOCIeI0BaTeIbHbIC
BBIYMCIICHHS TI0 YpPaBHEHUSAM peakiuid. OLleHUBAETCS TOJIBKO KOHEYHBIN OTBET — KOHLIEHTPALIUU
KHUCJIOT B BBIJAHHOM pacTBOpeE B I/11. OJIHAKO MPU MOJTHOM OTCYTCTBUHU PACUETOB U JIAHHBIX
tutpoBanus (V) 6ait 3a TOYHOCTh CHMXKAETCS BIBOE.

JKcnepuMeHTaIbHasi padoTa yJaCTHUKA OLIEHUBAETCS, UCXOMAS U3 OTHOCUTEIbHON
MOrPEeIHOCTH (AX/Xycr, %) ONpenesIeHUs: COAEPKaHUS KaXXI0M U3 KUCIOT B BbIJAHHOM HaIUTKE (B
/1), TO€ Xyer — ACTUHHOE 3HAYEHUE KOHIIEHTPALUK KUCIOThI, AX — pa3HUIIa MKy BEJIMYUHOM,
MOJIY4YEHHON YYaCTHUKOM, U UCTUHHBIM 3HAYCHUEM.

Pacuer Oainta 3a TOYHOCTE BEAETCS B COOTBETCTBHUH € TAOJIMIIEH OTAENBHO I KaXKIOH U3 KUCIIOT:

AX/Xyer, Y0 bann

0-5% 7

6-8% 6

9-12 % 5

13-15% 4

15 - 30% 2

> 30% 1

Pa3zbannoBka

1 CrpykTypHBIe HOPMYITBI 2x0,56.=16.
O06o03HaueHNe XUPATLHBIX IICHTPOB 0,5 0.
OmnpeneneHne KOJIM4eCTBa CTEPEOU30MEPOB 0,5 6.

2 | YpaBHeHHS peakuui 3x16.=306.

3 YpaBHEHHS peakiuit 2x0,56.=10.

4 | TouHOCTH OIIpENETIECHUS Ot 1 o 14 6annos

HUTOI'O 20 6.

54




